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I.  

 

Wartkowice, ca na: 

 modernizacji ych  wody na bazie studni nr 1 oraz 2, kach 
nr 53/2 oraz 53/3 Zalesie  

 modernizacji systemu uzdatnienia wody surowej  
  
 

 
 modernizacji systemu dezynfekcji wody  
 , 53/3 w zakresie 

ogrodzenia oraz komunikacji na terenie SUW 
 wykonaniu ekspertyzy stanu techniczneg

 
 

 
CCTV, ogrzewania elektrycznego, instalacji agregatu , 
fotowoltaiki  

 zapewnieniu przez Wykonawc  dostaw wody pitnej dla 
 

la potrzeb bytowo-gospodarczych, 
 wszystkich  

. 

1.1. Podstawa opracowania 

 

 umowa z Inwestorem 

 dane Inwestora do bilansu wody 
 pozwolenie wodnoprawne dla istn. SUW  
 kopia umowy dostawy energii elektrycznej 
 wyniki analizy fizykochemicznej i technologiczne wody surowej 
 operat wodnoprawny  
  
 cia nr 1 i 2 
 mapa zasadnicza terenu SUW 
  

 ustalenia z Inwestorem 
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1.2. Charakterystyczne parametry zamierzenia inwestycyjnego 

1.2.1. Zapotrzebowanie wody 
Obliczono maksymalne dobowe zapotrzebowanie wody dla u 

ego 2119 :. 

- bilans potrzeb perspektywicznych 
 -  

 j.m.    Nd Qmaxd Ng qmaxh 
  

dobowe 
l/M/d m3/d m3/d m3/h l/s 

 osoba 2119 200 423,8 1,8 762,8 2,7 85,82 23,84 

 0 200 423,8 1,8 762,8 2,7 0,00 0,00 

 26 26 

 2119 449,8 788,8 85,82 23,84 

 39,44 m3/h Vzb.gosp 95 m3 
Vzb. 

 195 m3 
 

parametry 
miarodajne : 

 Q max d      ca 800 m3/d 
 q maxh      ca 86 m3/h 
     20 h/d 
     40 m3/h 

  bloku uzdatniania  40 m3/h 

1.2  
 

wody czystej przy 20 godzinnej 
12% maksymalnego rozbioru 

 
195 m3 netto. 

 
, 

czyli 225 m3 netto. 
W ramach tej 
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pi 
 

 
1.2  

789 m3/d, oraz 
godzinowa  

 40 m3/h. 

studzien    
Zgodnie z pozwoleniem wodnoprawnym nr. PO.ZUZ.5.4210.239.2022.MC z dnia 
16 maja 2022 r. - zatwierdzone zasoby eksploatacyjne obu studzien 

 Q=78,4 m3/h przy depresji s=2,6 m (decyzja Wojewody Sieradzkiego z 
dnia 17.12.1993 r. znak OS.IV.7530-13/24/93). 
Studnie 
SUW.  
PCV 110. 

 
 

 studnia nr 1  25 m3/h 
 studnia nr 2  20 m3/h 

 poziom wody w zbiornikach wody czystej  
 

drastycznego stra wody w obu 
studniach, w stosunku do dokumentacji hydrogeologicznej. 
 
1.2  
Na potrzeby niniejszego PFU przeprowadzono badania fizykochemiczne, 
bakteriologiczne oraz technologiczne wody w studniach nr 1 i 2. 
Woda z tych studzien nadaje si  

 oraz zapachu   
Podstawowe parametry technologiczne uzdatniania wody, 

Technologia Uzdatniania Wody Podziemnej ze studni 

 
 

 
 czas zatrzymania w centralnym aeratorze   120 s 
  10%  
 max. kwarcowo-katalitycznym  10 m/h 

 
posiadaniu Inwestora. 
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1.2.4. Uproszczony schemat technologiczny stacji uzdatniania wody 
Uproszczony schemat technologiczny procesu produkcji wody dla SUW w  

 
 1 i 2  
 zbiornik  centralny 
 filtracja na filtrach kwarcowo-katalitycznych 
 zbiorniki  retencyjne wody czystej  
 pompownia sieciowa  
 dezynfekcja wody (lampy UV) 
 dezynfekcja awaryjna podchlorynem sodu 

 
1.3  

 
ustawy Prawo 

, 
ionych w 

 

 

architektoniczno-

technicznego. 

wykonywany na podstawie nie ego rysunku 
 

 
 

W t
 

 
 

Inwestorem. 
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 aktualnymi przepisami 
dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru 

-  
 - 

- warunkami technicznymi jakim powinny odpowia h 
usytuowanie 

  
  
 wszystkimi innymi aktualnie obowi

projektowania 

R  

 pozwoleniem  
 pozwoleniami wodnoprawnymi 
  technicznego 
  

  

1.4. W -   ,  
1.4  wytyczne do projektowania 
Zgodnie z ustaleniami z Inwestorem, przebudowa 
stacji uzdatniania wody w  

 pomp w studniach 1 i 2 
 2 
 u    

 ze stali kwasoodpornej na studniach nr 1 i 2 
 

1 i 2 
 odwodnieniu obudowy studni nr 2  
 probierczych 

 
1.4  

pompowni y dobrane zgodnie z bilansem 
wody.: 

 studnia nr 1    25 m3/h 
 studnia nr 2 (    15 m3/h 

 
 studnia nr 1    25 m3/h 
 studnia nr    20 m3/h 

 
2 zaprojektowa  do pracy 

ci maksymalnej 45 m3/h. 
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 ich 
 

ustali precyzyjnie jej 
 na : 

 20 m3/h pompownia nr 2 
 25 m3/h  pompownia nr 1 

 
5 m3/h zaprojektowano dalsze ur  

 
  
  
  depresji, 
 straty na armaturze w studni, 
 straty liniowe na odcinku Studnia  SUW 
 straty na technologii uzdatniania, (blok aeracji, blok filtracji) 

danych producenta 
 ach ch wody 

czystej 
Zabezpieczenia pomp : 

 sonda hydrostatyczna   
   

 
Szacunkowo ustalono parametry pracy pomp: 

 pompownia nr 1  q=25 m3/h, H =m 30 m H2O 
 pompownia nr 2  q=20 m3/h, H =m 32 m H2O 

 

danych producenta technologii oraz ich wzajemnej interakcji 
podczas jednoczesnej pracy. 

w pkt. 8 niniejszego 
opracowania. 
 
1.4.1.2.Obudowy studzien 

 studnia 1 i 2  

 
 

Obie lustra wody dla bloku 
monitoringu i wizualizacji. 
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1.4.2  na terenie SUW 
 

   ze stali 
kwasoodpornej,  
 
1.4.3. Zestaw aeracji. 
Zgodnie z badaniami technologicznymi wody surowej, parametry aeratora 

 
 Minimalny czas kontaktu wody z powietrzem  120 s 
  45/60*2 = 1,5 m3 

 
Zestaw aeracji  pojedynczy 

 Aerator 
odpowietrzanie. (

(wykonanie stal kwasoodporna) 
 

-8,0 mg/l O2 
 mieszacz rurowy z wlotem powietrza, ze stali kwasoodpornej 
  
 

PN-EN 10088-1 
 orurowanie ze stali nierdzewnej AISI 304 trawione oraz pasywowane 

zgodnie z PN-EN 10088, 
 odpowietrznik automatyczny ze stali nierdzewnej X5CrNi 18-10 (1.4301) 

zgodnie z PN-EN 10088-1,  
 manometr 
 

uszczelki) 
 konstrukcja wsporcza wraz z obejmami ze stali nierdzewnej AISI 304 
  
 

wody. 
  

Zestaw aeracji powinien PZH ie. 
 
1.4.3  

 d
 

 w 4,5 m3/h 
w punkcie wprowadzania powietrza) 

 s , 
. N

naprzemiennie 
 z  dm3 malowany 
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  jedno-stopniowy, 2-cylindrowy, bezolejowy  
  
  
  
  
 i 
  

 
 

  
 

rozruchu 
  
  

1.4.3.2. Rozdzielnia pneumatyczna 
Rozdzielnia pneumatyczna realizuje proces przygotowania powietrza do aeracji  

jest zapewnienie odpowie
i 

usuwania zapachu 
 

Rozdzielnia pneumatyczna powinna 
do aeratora centralnego przy : 
pracy pompowni nr 1   
pracy pompowni nr 1 + 2  4,5  
 

 
   
 filtro  reduktor  
 filtr powietrza 
  
  
  
  
 rotametr  
  

 
Opi  

  -  
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 filtro-reduktor z automatycznym spustem kondensatu  

 wymagana wa  
  

 
  

do napowietrzania wody surowej w aeratorze w momencie 
o. 

wody. W przypadku, gdy pracuje pompa , 

przypadku, gdy pompa nie pracuje, 

podczas 
 

  

minimalne 

 
 filtr  

napowietrzania wody surowej. 
 rotametr  

napowietrzania podczas procesu uzdatniania wody surowej. 
wym przeznaczonym do 

a 
 

  
instalacji 
 

Wszystkie elementy rozdzielni pneumatycznej umieszczone  w 
przeszklonej szafie.  
Rozprowadzenie powietrza do zasilania s
poliamidowych 
Rozdzielnia pneumatyczna powinna posiada  atest PZH 
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1.4.4  

wody ( w posiadaniu Inwestora) 
 d   

filtracji  10 m/h 
 z 3 filtry DN 1400 
  3*1,54 m2 = 4,62 m2 
  45/4,62 = 9,74 m/h 
 w  G-1 30cm 
 70 cm i 

granulacji 0,8-1,4 
 Warstwy podsypkowe 4 x 10 cm 

 
nr 6 niniejszego opracowania. 

 
 

 filtr (
), 3x1400 mm; wykonanie stal kwasoodporna 

  
W  

   
 -1,4 
  naturalna ruda manganowa 
  
 2  max 3,5% 
   max 2,7% 
   max 0,14% 
 2O3 max 5% 
   max 0,008% 
 2O  max 4% 

 
 

  max 35%  
 krzemionka SiO 2  90  96%   
  max 0,5%  
  niedopuszczalna  
   max 1%  
  max 0,02 %  
  max 0,03 %  
  max 0,5 % 
  niedopuszczalna 

 
P  korpus GG25, dysk ze stali nierdzewnej 
pneumatycznymi. S
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D
nierdzewnej AISI 304 

 d

technologii rusztu lateralnego , o
 

 r

powietrza i wody 
 

0,45 mm.  
 - 0,4% w 

stosunku do powierzchni filtra.  
  
 -0,022% 

w stosunku do powierzchni filtra. 
 

Odpowietrznik ze stali nierdzewnej X5CrNi 18-10 (1.4301)
wpustu posadzkowego 

 ponadto 
odprowadzone do na kanalizacji 

 orurowanie zestawu wykonane ze stali nierdzewnej AISI 304 
  
  
 konstrukcja wsporcza wraz z obejmami ze stali nierdzewnej AISI 304 
  
 

 
 

 
 
Zestawy filtracyjne   oraz 
kurki probiercze. 

 
1.4.5.  
Prefa  
pompowego realizowa  w warunkach stabilnej produkcji w hali produkcyjnej w 

  
Na obiekt dostarcz  

gatunku AISI 304 trawione oraz pasywowane zgodnie z PN-EN 10088.  
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orbitalnego.  
 
 

 

 
 
1.4.6  
  Zestaw dmuchawy  

- minimum 18 dm3/sm2 
100 m3/h 

dmuchawy  H=4,5m 
 

  
 dmuchawy boczno-  min. 4,5 m 
 z  
  
 zaworu zwrotnego typ. 402,  
 p  
 orurowania   
 k  
 konstrukcji wsporczej wraz z obejmami ze stali AISI 304 

 
 

 
   

- minimum13 dm3/sm2 
Pojedyncza pompa   minimum Q=72 m3/h,  H=12m 

 
 

 pompa 94 m3/h, c 2m 
 kolektora ssawnego ze stali nierdzewnej AISI 304 
 k  
 a  
 k  

 
  

u 
zestawem pomp sieciowych (trzeciego stopnia) 
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1.4.7. Armatura kontrolno-  
   

 

 wodzie surowej   
 na pompowni II stopnia 
  

 
 

 
   en 1092-1, PN16  
  
  
 -

 
  NBR 
  
 temperatura otoczenia: -  
 temperatura medium: -  
 wersja kompakt  
 

 
 0x1,5 
 atest PZH 

przetwornik pomiarowy 
 obudowa: poliamid, IP 67  
  
  
  

 

sterowanie dozowanie 
 -20 ma 
 -10 kHz 
  
 wej -30 v dc                                     
 komunikacja cyfrowa: modbus RTU 
 temperatura pracy: -  
  
 oprogramowanie: j. polski 
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p  

 
  
  
  
  
 na przygotowaniu powietrza 

 
p  
Przepustnice odci  

 z  
 dysk: AISI316;  
  
 korpus: GG25 epoksyd.;  
 Pnom=1,6 MPa,  
  
 

 przepustnicy na 
etapie wieloletniej eksploatacji 

 wielostopniowy system uszczelnienia trzpienia 
 

dyskiem pozwala na jego samocentrowanie  
  
  

ocynkowanej powleczona PTFE 
 
zawory zwrotne typ 402 

 
 

 
praca, zwarta budowa 

  
 Temp. Pracy -  
  
  
 -

epoksydowane 
   

 
 

 mieszek wykonany z gumy syntetycznej,  
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 wzmocnienie  oplot nylonowy,  
  
  

 
1.4.8. Zbiorniki  - istniej ce 

  
Vc =  

gdzie: 
Vc   

 -  
Qmaxd = 800 m3/d 

 
Czas pracy pompy g 800/45=17,8 18 h 

18h,  = 0,098 
Vc = 0,098*800+100 = 178 m3 (netto) 

wymogi obliczeniowe. 
Pomiar poziomu lustra wody  sonda hydrostatyczna 
zbiorniku . 

 z atestem PZH. 

ej: 
 Dn 150  stal kwasoodporna ASI 304 
 zasilanie pompowni sieciowej, 200 

 800/800/6 ze stali kwasoodpornej ASI 304, 
 

 spust Dn 160   
 przelew Dn 160   

 
 oraz sieciowych: 

 poziom przelewu   
 ych  poziom lustra wody 40 stropu 
  1  poziom lustra wody 70 stropu 
 binowej 2  poziom lustra wody 90 cm  
 blokada pompowni sieciowej  55 poziomu dna zbiornika 

pompowni sieciowej) 
 

 stopnia oraz pomp sieciowych powinno 
w rozdzielni SUW. 

a 
. 
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ewentualnej 
cej. 

 
1.4.9 Pompownia sieciowa 
Parametry pompowni sieciowej ustalono na podstawie bilansu 

 oraz . 

 szacunkowo: 
Pw = (Hn+55)-Hsw 

gdzie: 
 Pw   
 Hn  105,00 mnpm) 
 Hsw  trenu przy SUW (120,00 mnpm) 

Pw = (105+55)-120 = 160-120 = 40 m H2O 
 

Pmin = (Hsw+Pw)-Hw 
gdzie: 

 Pmin  n atyczne w sieci (m H2O) 
 Hw  120,00 mnpm) 

Pmin =120+40-120 = 40 m H2O (statyczne) 
a

nastawom, czyli 37 mH2O (3,7 bar). 
 

odstawowe projektowane parametry pompowni: 
 86 m3/h, 
 W 37  
 Zestaw wieloprzetwornicowy 
 Minimum 3  

 Moc maksymalna pompy nocnej 2,2kW 
 
Uwaga: projektowanej pompowni wyliczono 
w bilansie wody na 86 m3/h, na wniosek Inwestora pompownia sieciowa 

oraz maksym
 

 
sterowanie pomp 

godzinie maksymalnego rozbioru
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1.4.9.1 Sterowanie pompowni sieciowej 
Sterowanie pompami 
niniejszego opracowania: 

  3,7 bar 
 maksymalna  80 m3/h (przy jednoczesnej pracy 

czterech pomp) 
 

w zbiorniku oraz 
wibracyjnego sygnalizatora poziomu cieczy umieszczonego w kolektorze 
ssawnym zestawu.  
 
Szafa zasilaj co sterownicza bloku pomp sieciowych 

 
 

1.4.10. Gospodarka  
. 

cych 
 

 Nie przewiduje 
  

 
aleca sie 

 
odprowadzanych 

wodnoprawne parametrach  
-9,5 = 2,5 m3. 

ania jednego filtra co trzy doby): 
 Qmaxd = 9,5 m3/d 
 Qsrd = 9,5 m3/d 

zuj cego pozwolenia 
wodnoprawnego. 

po rozruchu nowy operat wodnoprawny na 
odprowadzenie   . 

widoczne na monitoringu i wizualizacji SUW 
 
1.4.11. Dezynfekcja wody 

poprzez stosowanie 
podchlorynu sodu z wykorzystaniem istni  po niezbednej 
modernizacji 
 
1.4.11.1. Dezynfekcja podchlorynem sodu 
Dezynfekcja podchlorynem sodu r nowego, 
proporcjonalnego dozownika podchlorynu sodu.  
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Pomieszczenie chlorowni istniej ce,  
 (chlorator dachowy) 

. 
 

  
 

czystej 
 

rozdzielczej  
 

 
1.4.12. Osuszanie powietrza w hali technologicznej SUW 

pomieszczeniach w zakresie 40  100 %.  
rych 

tempe C. Standardowo 
 

 cztery osuszacze w 
nr 2. 

 osuszacza: 
 

odprowadzania skroplin do kanalizacji 
  
 uchwyt transportowy 
  
 czujnik  
  
  
  
 

 
 
1.4.13  instalacja powietrza 
Prefabrykacja orurowania 

realizowana w warunkach stabilnej produkcji w hali produkcyjnej w procesie 
zorganizowanej produkcji i kontroli.  

w hali produkcyjnej prze

 

AISI 304 trawione oraz pasywowane) zgodnie z PN-EN 100881.  

, 

orbitalnego.  
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 AISI 304 (trawione oraz pasywowane), 

-EN 10088-1.Takie 

 
Wszystkie kurki probiercze   
uszczelek. 
 
Uwaga!!! 

wykonywania tych operacji na terenie SUW.  
 
1.4.14. Monitoring i wizualizacja SUW 

 

(wizualizacji). Projektowany system  na licencjonowanym pakiecie 
oprogramowania SCADA TEL WIN.  

 modemem i 
publicznym sta
siedziby operatora). 

 
 statyczny, publiczny adres IP (Orange, T-Mobile, Plus GSM)  

warunkiem koniecznym jest zape  

 

 
 rozdzielnica technologiczna ze sterowni

rejestrami, 
 rozdzielnica zestawu hydroforowego ze sterownikiem dedykowanym z 
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 pkt. Wizualizacja 

 
 - 

zmiennych na wykresie w czasie rzeczywistym 
 wykresy historyczne - wszystkie parametry przedstawione na wykresie 

 czasowego (za okres min 1 rok 
wstecz) 

 - 
 

 
- przy 

zapewnieniu   
 

 (schemat technologiczny). 

procesowe: 
 ach retencyjnych (sonda hydrostatyczna 

w zbiorniku) 
 hydrostatyczna w 

odstojniku) 
 poziom wody w studniach  
 pomiar 

 
  
  
  
  
  
 e 

 
  wody z

 
  

 
  

 
 stan pracy filtra (  
  
 stany pracy ych 
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 stany dla ewentualnej pompy w odstojniku 
 

  
  
 pomiar natlenienia wody za filtrami 
  
 awaria lamp UV 
 awaria chloratora 
  
 stop SUW 
 awaria stacji uzdatniania wody 
 awaria zasilania 
  

Dla zestaw  hydroforowych : 
  
  za zestawem hydroforowym 
  

 awaria zestawu hydroforowego 
O -
pomp sieciowych 
 
Wykresy 

 czasowego: 

 poziom wody w zbiornikach retencyjnych 
  
  
  

 
Raporty 

dla dowolnie wybieranego zakresu czasowego: 

  
 czas pracy pomp 
  
 poziom lustra wody w studniach 

 
 

 

 
(praca/awaria) 
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 stany  
 awaria zasilania 
  
 brak komunikacji 
  

 

oprogramowanie
 

 
 

. 
 
1.4.15  

  i poza: 
 2 
 i sieci rozdzielczej 

 
 

 -U) 
  

 
 na etapie projektu. 

oczyszczenia 
odstojnika  
 
1.4.16. Instalacje sanitarne, kanalizacyjne wentylacyjne, grzewcze. 

 
  zimnej wody 
  
  
 wymagane instalacje wentylacyjne grawitacyjne i mechaniczne ze 

dnieniem wentylacji grawitacyjnej pomieszczenia 
sterowania 

wentylacji z poziomu posadzki. 
 instalacj  

oC 
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1.4  
r przewiduje  cej technologii SUW, 

 

projekcie, lecz w zasadzie  
   oraz zbiornika powietrza 400 dm3 
 istniej cych  i PEHD technologicznych 

wraz z uzbrojeniem w hali technologicznej  
  rurowego 
  
 1200 
 Dn 1200 
  
  
  
  

U protokolarnie 
Inwestorowi. 

 
 
1.4.18. Z  

elektrycznych 
przedstawia  
 

LP.  
Moc 

zainstalowana 
Moc 

szczytowa 
kW kW 

1 2 3 4 
2 

1 Pompy e 1x5,5 5,5 
2 Osuszacz powietrza 2x0,8 1,6 
3 Ogrzewanie SUW 5 5 
4  0,3 0,3 
5 Sterowanie i regulacja 1,2 1,2 
6 Rezerwa 4 2 

Razem uj. 2 
 

15,6 
 

1 Pompy e 1x5,5 5,5 
2  2x2,4 2,4 
3 Dmuchawa 3 3 
4  0,5 0,5 
5  5,5 5,5 
6 Pompownia sieciowa 4x4,4 17,6 
7 Chlorator 0,15 0,15 
8 Wentylator w chlorowni 0,4 0,4 
9 Osuszacz powietrza 4x0,8 3,2 

10 Ogrzewanie SUW 5 5 
11  0,3 0,3 
12 Podgrzewacz wody 4,5 4,5 
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13 Sterowanie i regulacja 1,2 1,2 
14 Rezerwa 4 4 

Razem uj. 1 53,25 
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1.5 funkcjonalno-  

remoncie i modernizacji 
53/2 i 53/3  

studnia nr 1
stalowe zbiorniki retencyjne wody pitnej  Na 

studnia nr2 oraz 
Budynki 

zrealizowane w technologii 
  

1.5   
 

 
-  
-  
- 
technologicznym i chlorowni  
-   
-  drzwiowej  
- 

 
 

 
 

- betonowych i bram stalowych 
-  
- 
technologicznym 
-  drzwiowej 
-  
 
1.5.2. Budynek stacji uzdatniania wody  

gospodarczym  
. 

 i 
  po uprzednim naprawie 
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 uchylne 
. nniku Umin=0,9 

 

 

i gruntowaniu. 
 
1.5.3. Budynek stacji uzdatniania wody  

 
 uchylne 

 
W/m2K, drz  

  i gruntowaniu. 

Po 
 

 
1.5.4. Ogrodzenie i zagospodarowanie terenu  
Teren  z  paneli 
zgrzewanych 

 na 
fundamencie systemowym. Panele ogrodzeniowe 3D z drutu 
6,0 mm ocynkowane i powlekane.   dwie 
bramy  

 wprost budynku. Kolorystyka ogrodzenia do uzgodnienia z 
Inwestorem.  

 
 i 
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1.5.5  
 

betonowej , powierzchni ok 120,00 m2,  

podsypce cementowo  
- -
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1.6 -  

 

-1 i 
-

15
licznikiem energii elektrycznej. Dystrybutorem sieci energetycznej jest PGE 

-1 
- umowna wynosi 10 kW, w b -2 mac 

 -1 zainstalowana 
jest technologia uzdatniania wody wraz z trzema zbiornikami stalowymi 

-2 zainstalowana jest jedynie 

-

-
O- -

-
instalacje elektryczne w obu budynkach z uwagi na nowe uwarunkowania 

 

1.6.2. Stan projektowany: 

i 

 

- -
niania i dezynfekcji wody , przy pozostawieniu 

zdalny 

 

  
ych, 

- SZR .  

- -
-1.  
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W -

 
 

,  
 

 

-

mocy 55 

przebudowywanego obiektu SUW.  

-1 oraz 
-

- manych 

 

 

1.6.4. Zasilanie obiektu rezerwowe: 

-1 jednostronne z 

zy stacjonarnego zabudowanego 
63kVA w obudowie wyciszonej. Agregat 

y Dla 

, sterowania i zasilaniem agregatu 
na po  

ezerwowym stacji 

 

 
Nale y wyposa y  wewn trzn  instalacj  elektryczn  SUW w system zapewniaj cy w pe ni 
automatyczne uruchamianie si  agregatu pr dotwórczego po zaniku zasilania z sieci 
energetycznej OSD oraz zapewnianiaj cy prawid owe funkcjonowanie instalacji fotowoltaicznej 
podczas pracy agregatu pr dotwórczego.
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1.6.5. Instalacja PV fotowoltaiczna 

 

-
instalacji fotowoltaicznej jest wytworzenie energii elektrycznej o parametrach 
sieci elektroenergetycznej 

-1 gdzie 

e oddawana do 

energii falown

 
dostarczania energii elektrycznej wytworzonej z instalacji PV do sieci OSD. 

Proje  
PV=22kWp  
balastowej ustawionej na dachu zielonym.  

producenta paneli . Konstrukcja powinna 

 

W szt. paneli 

optymalizator 

zacieniania paneli. 

Panele fotowoltaiczne - 

przetworzona zostanie przez  inwerter - 

parametrach sieci elektroenergetycznej.  

Inwerter - falownik 

 

Inwerter z zabezpieczeniami  wpuszcza 
onsumowana na potrzeby budynku. 

"off-grid"
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Aby zapobiec nadmiernej produkcji energii elektrycznej falownik powinien 

polega na szybkiej dynamicznej redukcji mocy, dostosowaniu mocy chwilowej 

eksportowi energii elektrycznej produkowanej przez PV do sieci OSD przy braku 

nadmiar energii do sieci. 

inwerter odcina 
 zmiennego , a przy 

pomocy  

zmiennego po stronie inwertera. 

 

atmosferycznego. Maszt odg

.  

1.6.6. Rozdzielnie elektryczne 

gicznych 
 

 

 -  

  
 pole zasilania rezerwowego SZR 
 ltaicznej PV 
  
 

fazowych, 
 

 
  GSZU, listwy N i PE. 
 -C 

na TN-S 
 

 

 -2 powinna za  
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fazowych, 
 h z 

 
  
 -C 

na TN-S 
 

kowe, ogrzewanie. 
  

 
-43 

 

Rozdzielnia technologiczna RT -  

  
 pole  
  
 

 
 y na 

zaprogramowanie procesu technologicznego zgodnie z algorytmem 
technologii przygotowania wody . Oprogramowanie PC i sterownika oraz 

 
 blok z przetwornikami pomiarowymi procesu technologicznego 
  

elektrozawory itp.  
 

 Panel 
operatorski powinien po

  
 

sterowania oraz komunikacji GSM w razie zaniku zasilania. 
 m  

SUW. 
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 z 

  
 

IP-

 

Rozdzielnia pneumatyczna RP -  

 blok redukcyjno filtracyjny zasilania pneumatycznego  
 

pneumatycznym 
  

 rozdzielnia zestawu hydroforowego RH -1.  

Zestaw hydroforowy jest newralgicznym punktem stacji uzdatniania wody i 

po
 

  
  
  
  
  
 przetworniki pomiarowe stan pracy zestawu hydroforowego 
  

 
 

 

- -2 wszystkie instalacje odbiorcze w 
systemie TN-

pomieszczeniach technologicznych mo

. 
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ktryczne, 

 

1.6.8. Instalacje ogrzewania: 

grzejniki -S 

 Lokalizacja 
 

 

 

 podstawowe 
  

-EN 12464-  

 komunikacja,          100lx  
    200lx 
 hala technologiczna 200lx 

 

 Jako 

sterownika astronomicznego. 

 

 zasilania. Jako system dodatkowej ochrony od 

gniazd wtykowych i w obwodach   oraz 
-  

 uziemionym punktem 
PE ronnych . W przypadku 

wykonania  w budynku instalacji sanitarnych i grzewczych, technologicznych z 
 drutem  . 

wentylacyjnych i metalowych  korytek instalacyjnych z wykorzystaniem 
PE . 
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-

 FeZn30x4 ci minimum 0,8m od powierzchni gruntu w 
1,1m   

FeZn 30x4 
dach zie

Z FeZn 30x4 
RG 

 

-
 FeZn30x4 0,8m od powierzchni gruntu w 

1,1m  
FeZn 30x4 RG 

 

1.6.12. System Monitoringu wizyjnego CCTV i systemu sygnalizacji 
 

- -2 
mer  IP 

 umieszczonej w pomieszczeniu 

uprawnione. System telewizji dozorowej CCTV zasilony zostanie poprzez 

-
1 IP 

3 IP 
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-
systemie 2 kamer IP 

  

-
GSM usytuowany w szafie technologicznej wykorzystywany do wizualizacji i 
monitorowania pracy SUW. 

- -

podczerwieni z torem mikrofalowym i czujniki magnetyczne.  

wynosi 30 h 0,5 h. 

-
 

przez instalatora systemu al

czujek i 
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1.6.13. Badania i pomiary 

 

 

 rezystancji izolacji, 
  
 -  
 rezystancji uziemienia, 
  

 

 

 
 

 
 ich usytuowanie (Dz. U. Nr 

 

PN-IEC 60364-1:2000 - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych - 
Zakres przedmiot i wymagania podstawowe 

PN-IEC 60364-5-53:2000 - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych - 
- Aparatura rozdzielcza i 

sterownicza 

PN-IEC 60364-4-443:1999  - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
- - - 

 

PN-IEC 60364-5-534:2003 - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

 

PN-IEC 60364-5-54:1999 - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych - 
- Uziemienia i przewody ochronne 

PN-IEC 60364-4-41:2000  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych - 
-  
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PN-IEC 60364-5-51:2000 - Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych - 
o -  

N-SEP-E-004 - Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe - 
Projektowanie i budowa 

 
  



40 
 

 
 
1. 

 
 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc
formalnych i technicznych stanowi cych podstaw do projektowania i realizacji 
inwestycji. Dokumenty wynikaj ce z odr przygotowane 

owania i realizacji inwestycji. 
 
2. O wiadczenie Zamawiaj cego o posiadanym prawie do dysponowania 
nier  na cele budowlane. 
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3. Wskazani zanych z projektowaniem i 
wykonaniem zamierzania budowlanego. 
 

o najmniej 
 

a.  Prawo Budowlane (Dz. U. z 2023 r. z 
 

b. 

technicznych 
funkcjonalno-  

c. 
przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977 ze zm.) 

d. 
U. z 2023 r. poz. 633 ze zm.) 

e. 
2023 r. poz. 1336 ze zm.) 

f. 
poz. 1478 ze zm.) 

g.  Ustaw  
zbiorowym 
zm.); 

h. Prawo geodezyjne i kartograficzne  tekst jednolity  Obwieszczenie 
 12 lipca 2023 r. Dz.U. 

2023 poz. 1752 
i. 

w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych 
funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2019 r. poz. 831) 

j. Dokumentami Norm 
-PN) lub odpowiednich norm UE w zakresie 

 
 

 
 
Mapa  
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc
projektowych w ramach opracowywanej dokumentacji projektowej. 
 
Wyniki bada gruntowo  wodnych na terenie budowy dla potrzeb 

 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc do wykonania bada ci w 
zakresie 

  . 
 

 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc do uzyskania niezb dnych informacji 
dotycz cych ochrony 
ewentualnych czynno ci formalnoprawnych z tym zwi zanych w ramach 
opracowywanej dokumentacji projektowej. 
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Inwentaryzacja zieleni 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc do wykonania niezb dnej inwentaryzacji 
w przypadku konieczno  
 
Dane dotycz ce zanieczyszcze atmosfery do analizy ochrony powietrza 
oraz posiadaneraporty, opinie lub ekspertyzy z zakresu ochrony 

rodowiska 
Ze wzgl du na specyfik danych dotycz cych 
zanieczyszcze  atmosfery do analizy ochrony powietrza. Je eli b d one 
wymagane na etapie projektu lub budowy Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc
do ich pozyskania 
 

 i innych uci liwo ci 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc do wykonania niezb

cego np. z zastosowania agregatu pr
uci liwo ci w przypadku wyst pienia . 
 
Inwentaryzacja lub dokumentacja eli podlegaj
one przebudowie, 
remontom w zakresie architektury, konstrukcji, instalacji i urz dze
technologicznych, a tak e wskazania zamawiaj cego dotycz ce 
zachowania urz dze
przewidzianych do  
W zakresie  czono dost . 
 
Porozumienia, zgody lub pozwolenia oraz warunki techniczne i realizacyjne 
zwi zane z czeniem obiektu do istniej cych sieci wodoci gowych, 
kanalizacyjnych, cieplnych, gazowych, energetycznych i teletechnicznych 

 wodnych 
Zamawiaj cy zobowi zuje Wykonawc do uzyskania niezb dnych porozumie , 

, 
opracowywanej dokumentacji projektowej. 
 
Dodatkowe wytyczne inwestorskie i uwarunkowania zwi zane z budow i 
jej przeprowadzeniem 
PFU jest dokumentem wskazuj cym rozwi zania i tok wykonywania procesu 
budowlanego. Nie 
Wykonawcy. W przypadku zmiany nowych technik 
budowlanych wykonawca musi poinformowa  zamawiaj cego w jakim zakresie 

onych przez niego procesu wykonywania 
uzyskania akceptacji. 
Program funkcjonalno  u ytkowy i wszystkie dodatkowe dokumenty przekazane 
Wykonawcy przez Zamawiaj cego stanowi cz umowy, a wymagania 
okre lone w cho by jednym z nich s  obowi zuj ce dla Wykonawcy tak, jakby 

 
Wykonawca nie mo e wykorzystywa w dokumentach 
kontraktowych, a o ich wykryciu winien natychmiast powiadomi Zamawiaj cego, 

o wprowadzeniu odpowiednich zmian i poprawek. 
dnych do wykonania zadania i ma jedynie 

charakter pogl dowy.  
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To projektant wykonuj cy dokumentacj w oparciu o PFU jest zobowi zany  
zweryfikowa wszystkie w nim zawarte informacje i zestawi je z aktualnymi 
przepisami prawa i normami. Zapisy PFU nie zwalniaj projektanta z obowi zku 
wykonania dokumentacji zgodnej z prawem i sztuk budowlan i z zwi zan z 
tym odpowiedzialno ci . Wykonawca na etapie oferty jest zobowi zany do 

 
b d cej w posiadaniu zamawiaj
poinformowanie zamawiaj cego o ewentualnych brakach lub nie ciach. 
Brak informacji od nie ciach lub brakach w dokumentacji jest traktowany w 
taki e wykonawca nie wnosi uwag i wykona zadanie zgodnie z 
przedmiotem, lub braki i nie  , 
zamawiaj cego, s wliczone w cen na wykonanie zadania i nie b d

jakichkolwiek roszcze
po ich wykonaniu. 
Zapisy w temacie posiadania wiedzy i do wiadczenia do wykonania zadania, s

 
zamawiaj cego (PFU i inne dokumenty) i pojawienie si ewentualnych 
nie  podstawy 
do jakichkolwiek roszcze  
wykonaniu.  
Podstaw ci za roboty budowlane b dzie harmonogram ro  na 
dokumentacji projektowej wykonanej przez wykonawc . W pozycjach 
kosztorysowych wszystkie koszty te 

przewidzie na 
ich wykonywania. 
Opracowa zgodne z obowi zuj cymi 
przepisami. 
Wszelkie problemy podczas realizacji zadania, tak e post powania o uzyskanie 
decyzji administracyjnych, obci aj Wykonawc , dlatego winien on na ka dym 
etapie uczestniczy w post powaniu administracyjnym.  

eniem wniosku o wydanie decyzji pozwolenia na budow , konieczne 
cego wszelkich przyj tych 

rozwi za projektowych zawartych w projekcie budowlanym.  
Wykonawca w czasie wykonyw tych PFU jest zobowi zany do 
bie cego ze SUW w 

 w ilo ci  
go 

pozwolenia wodnoprawnego. 
 

Inne w co do  
  

projektowych .  
  

 
 Wykonawca opracuje projekt budowlany planowanego zamierzenia 

w sprawie 
o i uzyska dla niego 

wymagane przepisami uzgodnienia, zgody i pozwolenia 
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Zamawiaj cego 

projektowych, zawartych w projekcie budowlanym; 
 W zakre

opracowanie: 
 

publicznego 
 map 

inwestycyjnego, 
 p technicznych, 

wykonawczych; 
 s

budowlanych przed ich skierowaniem do realizacji, w aspekcie ich 
-

umowy; 
 wykonanie 

o harmonogramu realizacji inwestycji 
o  
o h  
o projektu zagospodarowania placu budowy; 
o p  
o i

ochrony zdrowia; 
o p  
o projektu powykonawczego. 

 

 zgodnego z obowi
przepisami 

 

 

 
wyrob
standardami; 

  
  
 

budowlanych; 
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wyposa  
  
  

elementy rozliczeniowe 
 

 
 

tymczasowych ni

bu
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5. Uproszczony schemat technologiczny SUW 
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6  
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7. Szkice PZT 
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 ujecie 1  
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51 
 

7.4  
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